

城事

社会关注

新规开始实施 骑电动车也要考驾照



●市民练习驾驶三轮摩托车 本报记者 徐楠 摄

本报讯(记者 徐楠)9月1日,新版《电动自行车安全技术规范》(GB17761—2024)正式实施,其中对电动车的速度、重量、防火安全等指标进行了修改并强制执行。新国标明确标明“超标”电动车车主需考取摩托车驾照,引发了驾校学摩托车驾照热潮。

记者从乌兰察布市公安局集宁分局交通管理大队了解到,由于市面上大量超标电动车在整车重量、最高速度等方面严重超出原标准,在性能上更接近摩托车,实质上已经属于机动车。在新国标实施后,如果电动车时速超过25公里,将不属于电动车范畴,而是属于两轮机动车。那么,按照《道路交通安全法》相关规定,必须考取摩托车驾照,才能驾驶上路。轻便摩托车、三轮车,则需持F/E/D证上路,无证驾驶将罚款或扣车。

“由于外观上难以直接区分电动摩托车和电动自行车的区别,最



丰镇隆盛庄:手工月饼引客来,中秋将近香气飘



●隆盛庄镇内月饼开始热销 本报记者 徐楠 摄

有没有红糖月饼?多少钱?”8月30日,在丰镇隆盛庄镇,来自大同的游客张悦走进一家手工月饼铺,向老板问道。

“白糖、红糖的都是2.5元一个,您先尝一块,好吃再买!”老板一边热情应答,一边帮师傅端出刚烤好的月饼,摆上货架晾凉。尝过月饼后,张悦当即决定:“白糖的好吃,我买50个!”

张悦告诉记者,此次她自驾来乌兰察布游玩,行至丰镇时听闻当地月饼有名。在餐厅吃饭时,店主女儿推荐她来隆盛庄镇——这里不仅有传统手工月饼,还能观赏明长城烽火台。“还没进镇,就闻到了月饼香,一下子想起小时候。”张悦笑着说。

“我们家做传统月饼几十年了,到我这是第三代。”隆盛庄镇里一家月饼铺老板介绍,隆盛庄不少人家都做手工月饼,每年中秋前一个多月到节后一个多月,都是销售旺季,家家户户都忙得不亦乐乎。

记者在隆盛庄镇看到,镇中心广场周边的商户,都在门前支起遮阳棚,货架上满满当当摆着金黄酥

脆的月饼,香甜气息扑鼻。与其他月饼不同,这里的月饼从不用网络或上门推销,全靠市民、游客慕名而来购买。

“一货架约300个月饼,一天能卖好几货架。除了零售,还有外地顾客订购,我直接打包发快递。”一家老字号月饼店经营者说,隆盛庄月饼好吃,关键在“水”——用当地的水,搭配祖传手艺,才能做出口感独特、存放久的正宗味道。

聊天间隙,从集宁区赶来的市民王鑫,买了100个月饼,让老板分装成礼盒,准备送给亲友。“小时候住姥姥家,每到中秋节,姥姥去‘打’月饼,我和弟弟妹妹就等着用牛奶泡月饼吃,童年中秋全是甜味儿。”王鑫说,现在月饼品种多了,但他最怀念的还是传统味道,这次多买些,给弟弟妹妹们各一份。

作为传统糕点,隆盛庄月饼承载着悠久历史与文化。无论是中秋团圆,还是日常分享,这一个月饼里,既有人们对美味的喜爱,更藏着对美好生活的向往——亲朋好友围坐品月饼,便是对这份传统味道与文化魅力的最好传承。



●同学们观看阅兵仪式

本报记者 李梦娜 摄

铭记历史,传承薪火!

在我市干部群众中引发热烈反响

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

□本报记者 鲍娜 朱旭敏 李梦娜 实习记者 刘绍焯 杜林楠

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。乌兰察布市各界组织观看大会直播,共同见证这一庄严而激动人心的历史时刻。阅兵仪式上整齐划一的方阵、先进精良的武器装备,不仅展现了国家的强大实力,更激发了基层群众的爱党爱国热情和民族自豪感。

民警与护边员:坚守家国情怀 守护边疆安全

当日一早,乌兰察布边境管理支队机关、四子王边境管理大队及查干额热格等6个边境派出所的民警们整齐端坐,神情庄重。随着《义勇军进行曲》奏响,全体民警肃立合唱,目光紧随五星红旗升起。当阅兵方阵以铿锵步伐通过天安门广场,当国产现役主战装备、无人智能作战力量亮相时,民警们热血沸腾。查干额热格边境派出所教导员李雄伟感慨:“铿锵步伐踏出强国之音,闪耀装备彰显民族力量。作为移民管理警察,我们将传承红色基因,守护边境安全。”

与此同时,在乌兰察布边境线的沙丘旁、界碑边,护边员们通过手机屏幕同步追看大会直播。他们有的围坐在简易执勤点,目光紧紧锁住屏幕。信号卡顿时,他们跑到高处寻找信号,或互相分享流量热点。当看到致敬抗战先烈的环节,几位老护边员红了眼眶。护边员张平表示:“以前护边靠双脚和马背,现在有了先进装备,我们更有信心!”直播结束后,他们又拿起巡逻装备,继续守护边境线。



●护边员与村民一起观看大会直播

本报记者 鲍娜 摄

教师与学生:共抒爱党爱国之情

直播开始前,集宁区兴工路小学组织高年级学生怀揣期待,早早来到多功能厅观看大会直播。当国歌响起,全体师生起立高唱,眼神中充满崇敬。阅兵仪式上,整齐划一的方阵、先进精良的武器装备依次通过天安门广场,同学们被眼前的壮观景象深深震撼,不时发出阵阵惊叹和热烈掌声。当空中护旗梯队悬挂着鲜

艳的党旗、国旗、军旗掠过天空,当东风-5C战略导弹、歼-20S隐形战斗机等新式武器装备亮相时,多功能厅内更是响起一片赞叹声。

六一中队教师兰晓霞激动地说:“这不仅是对历史的纪念,更是对未来的激励。我们要让孩子们铭记历史,培养爱国情怀。”学生张宣则表示:“幸福生活来之不易,我们要传承先烈精神,成为有担当的新时代少年。”

干部群众:铭记历史 奋进当下

在集宁区泉山街道永安社区,大屏幕前摆满了椅凳,社区工作人员和居民早早地就来到这里。上午9点,大会直播准时开始,整个活动中间瞬间安静下来,电视中传出的激昂的音乐和主持人的解说声。

这80年来,我们的国家发生了翻天覆地的变化,我们的军队也越来越强大,这是无数先烈用鲜血和生命换来的,我们一定要珍惜这来之不易的和平。”

退伍军人工晓东看着屏幕中的年轻战士,感慨道:“现在的装备比我们那时候先进太多了,作为一名退伍军人,我感到无比自豪。”

今年70岁的老党员吴玉茂曾从军25年,对部队有着深厚的情怀。观看阅兵仪式的过程中,吴玉茂几度热泪盈眶。他激动地说:“我当年也是一名军人,看到如今部队的发展壮大,武器装备如此先进,我感到无比自豪和骄傲。”

与此同时,集宁区友谊湖公园广场气氛热烈。百余名市民共同在大屏幕上观看大会直播。当看到整齐划一的徒步方阵、气势磅礴的装备方阵和英姿飒爽的空梯梯队依次亮相时,现场市民们的热情被彻底点燃,欢呼声、掌声此起彼伏。

该合唱团团长李家栋在选择歌曲时,经过反复琢磨,列出了一个又一个清单。“我们一定要选择经典的抗战歌曲以及歌颂党和祖国的歌曲,这些歌曲不仅要大家耳熟能详,更要能引起共鸣。希望通过演唱这些歌曲,让更多的人铭记历史,珍惜当下。”李家栋说。

据了解,该合唱团从7月份便开始精心筹备此次表演,每周两次的排练,全体成员从无一缺席,展现出了极高的积极性。为了呈现最佳效果,老师们还自行购买了合适的表演服装,他们从讲台走上舞台,不仅展示了教师的独特风采,更传递出对抗日战争胜利的深切纪念以及对革命先辈们的无限敬仰。

队员武培英激动地说:“在今天这个特别的日子里,能用歌声纪念先辈英烈,我心中感慨万千。当我看到阅兵时展示的一个个整齐方阵、一件件先进军事武器,我的心中满是自豪。那整齐的步伐、威武的装备,彰显了我们国家的强大实力。如今我们生活幸福,但要时刻铭记这是无数革命先烈用鲜血和生命换来的。”

当最后一个节目结束后,现场响起了经久不息的掌声。这掌声,既是对老教师们精彩表演的赞美,更饱含着对祖国朴实而真挚的爱。

退休教师深情献唱告白祖国



●退休教师合唱团深情演出

实习记者 翟辉 摄

本报(记者 郝建国 实习记者 翟辉)“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”9月3日,悠扬而嘹亮的歌声在察右前旗青少年活动中心回荡。这是一场由察右前旗退休教师合唱团自发组织的文艺表演,老教师们用饱含深情的歌声,共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,以此深

情缅怀先烈,歌颂伟大祖国繁荣富强。

演出中,合唱团的队员们首先带来了大合唱《我的祖国》《我爱你中国》,随后,男声小合唱《咱们的领袖毛泽东》、诗歌朗诵《中华颂》等节目也依次登场,队员们穿着整齐的服装,精神矍铄。那些熟悉的旋律、深情的演唱,瞬间将在场观众带回了那段波澜壮阔的历史岁月,大家的心中涌起对祖国深深的热爱和自豪。

退休音乐教师王瑞杰表示:“想要唱好一首歌,必须理解歌词、共情歌词,才能唱出想要呈现的感觉。每当唱到‘一条大河波浪宽’‘我爱你中国亲爱的母亲……’时,心中不由得想到祖国的大好河山,有时眼眶会不自主地红起来。过去,我们的父母辈生活条件艰苦,经常累得直不起腰来。现在我们领着退休工资,每天唱歌跳舞,生活幸福美满。这一切都离不开党的关怀,离不开国家的强盛。”

为了呈现良好的演出效果,